

## 魅力社团

丝笛悠悠韵味长

□刘婉陈静

魅力社团 蚌埠市前进路第二小学葫芦丝社团

有一种声音可以穿透你的心灵，有一种文化可以代表一个民族的灵魂，作为一种少数民族的特色乐器，葫芦丝音色优美、样子奇特，音乐悠扬婉转，悦耳动听，具有浓厚的民族特色，易学易懂。“葫芦丝由小葫芦作为音箱，用三根管组成，只有七个小圆孔，就能吹出这么好听的声音，真是太神奇啦！”在蚌埠市前进路第二小学的葫芦丝社团里，同学们争先恐后地向小J姐姐介绍着他们对葫芦丝的认识。葫芦丝究竟有多神奇呢？一起去社团了解一下吧！

葫芦丝社团成立于2017年9月，秉承“传承经典、弘扬民族文化”的宗旨，以及“唤醒学生艺术灵感”的初心，学校邀请了专业的葫芦丝老师进校指导，并且在每周一、周五下午利用课外活动时间进行教学。由于葫芦丝演奏容易上手，普及快，全校很快兴起了葫芦丝学习的热潮。在同学们高涨的学习热情下，很快感染到了学校的老师们，有七八位老师和同学们一起，从零学起，感受民族乐器的魅力，师生携手，一起翱翔在葫芦丝音乐的海洋里。

社团成立两年来，学校高度重视，提供全方位保障，社团也由刚成立时仅十余名的成员，发展到现在的近百名。在学校的大力支持下，葫芦丝社团活动已成为学校艺术教育活动中一道亮丽的风景线。在大大小小的文艺汇演中，成员们的集体演出以悠扬婉转的曲调、熟练自如的演绎在市区多次获奖，还经常参加全市性的广场演出，为广大群众送上一份民族音乐大餐。

蚌埠市前进路第二小学韩璐校长非常看好该校的葫芦丝社团，并且表示艺术教育对孩子们的影响是潜移默化的，能够让孩子们一辈子受益。“小小的葫芦丝不仅提升了孩子们的艺术修养，更重要的是培养了他们的自信、自律、积极向上的良好品质，增强了集体荣誉感，为他们的全面发展创造良好条件。”韩璐校长说。

学生们说

四（2）班 曹亦成：通过利用课余时间学习葫芦丝，现在我已经能吹奏多首悠扬婉转的乐曲了。社团学习不仅使我学到了一门知识，更陶冶了我的情操，锻炼了我的意志。

六（2）班 蒲健：我原本就喜欢音乐，只是一直没机会学。有幸加入学校的葫芦丝社团，虽然一开始学得有点困难，但是在老师的耐心指导下，我已经有了很大的进步啦！

六（3）班 张鑫羽：自从学习了葫芦丝，我的课余生活非常充实。放学后，和同学们一起学习，一起排练，一起演出，葫芦丝使我爱上了音乐，交到了更多的朋友，也让我更加自信、更加快乐！

师生同台吹奏葫芦丝

## 绿茵小将梦飞扬

□刘婉吴晓霞

魅力社团 合肥师范附小二小足动未来足球社团

“老师，在颠球时，足球老是逃走，有什么办法能让足球牢牢粘在脚上吗？”在合肥师范附小二小的足动未来足球社团训练课上，一群“足球小将们”正在沸腾着，欢呼声、笑声和踢球发出的“砰砰”声回荡在球场上空。尽管他们年龄参差不齐，个头高矮不一，但对足球却有着同样的热情。想不想跟着小J姐姐一起去社团感受一下呢？毕竟精彩的足球运动是不容错过的！

足动未来足球社团成立于2010年10月，成立之初，首批招募15名队员，经过短短一个月的训练随即参加2010~2011赛季的合肥市校园足球联赛，第一次参加比赛就荣获丙组二等奖。随着校园足球联赛深入开展，学校的梯队建设也有条不紊地推进着，2012年学校通过专业足球教师的招聘，新引进了足球老师1名，目前学校拥有2名足球老师，2个年龄段的梯队和校队。经过不断壮大发展，每天下午参与到足球训练中的小足球运动员有近60人。

每周一到周五下午3：40到5：40，足球社团都会有系统训练，从不间断，如遇到有比赛任务，周六也会加练两小时。正是因为有训练时间、训练质量的保证，足球队近年来成绩稳步提升。经过三年的磨练，不仅在各项比赛中取得优异成绩，部分优秀足球队员也得到高水平队伍的青睐，其中王天擎进入到恒大皇马足校学习，项永则入选合肥市“希望之星”足球队等。

合肥师范附小二小孙朝莲校长很重视也很看好学校的足球社团，她说：“足球，踢的是希望，跑的是健康，飞扬的是梦想！希望师范附小二小的孩子们，通过足球运动，锻炼体魄，

提升身体素质，通过球队的配合，能够领会团结、宽容、拼搏、不畏困难、坚持不懈的精神。人生不在于拥有一个‘好球’，而在于拿到任何球，都能够踢出美丽的风采！”

小球员说心得

四（1）班 张之诚：在球队，我认识了很多新朋友，我们一起训练，一起比赛，一起为了胜利拼搏。足球比赛让我懂得，只有大家一起配合，一起努力才会成功！每一次进球，每一次胜利真的很快乐。

四（3）班 童子乐：我非常喜欢踢足球，足球能给我带来快乐，让我在生活和学习中充满自信。我崇拜的偶像是梅西，我想成为像他一样的人，为中国足球而努力，而奋斗！

六（4）班 李东贤：我爱足球，一天不碰它就难受，我喜欢在绿茵场上挥洒汗水和奔跑的感觉，也喜欢全力射门时的酣畅淋漓。足球给我自信和快乐，我的梦想就是穿上国家队的队服站在世界的舞台上，为学校争光，为中国加油！

一周快报

合肥市少年宫

乒乓球比赛举行

□顾雪滢

近日，合肥市第二届“心中有祖国 心中有他人”红领巾“老少乐”乒乓球友谊赛在合肥市少年宫乒乓大厅火热开赛。原合肥市政府秘书长陈祖善，率领乐龄队参赛，红领巾少年队的领队是去年的单打冠军韩宇轩，校外教育工作者由合肥市少年宫党支部副书记王怀志叔叔领队。经过现场激烈角逐，教工队、乐龄队、少年队分别获得团体冠亚季军，俞鹏飞、王健、尚乃芬分别获个人冠亚季军。图/顾卫东